



JÄSENTIEDOTE

1 / 2009

3.2.2009

Tässä numerossa:

Yleistä
Talvipäivät
Kuljetusseminaari
Autoilijailat/päivät
Jäsenhankintakampanja
Paikallisyhdistysten vuosikokoukset
Kuljettajien palkat ja päivärahat
Verovapaat matkakustannukset
Kustannusindeksi
Kuljetusyrittäjän selviytymispaketti
Työntekijän lomauttaminen
Laatukoulutusta
SKAL sivuilta paljon tietoa - käyttäjätunnus
Ammattipätevyyskoulutus
Ensiapukursseja
Ennakoivan ajotavan koulutus
ADR täydennyskurssi
Trukin käyttö
TYK-valmennus
Vertaistukipalvelu
Kuljetusnäyttely

SKAL
Oulun lääni ry
Hallituskatu 16
90100 Oulu

Puh. 0400 282 785
Fax. 010 253 0395

Sähköposti:
heikki.huhanantti@skal.fi

www.skal.fi

YLEISTÄ

Huh ! Huh ! Viime vuosi päättyi ja uusi alkoi melkoisen epävarmuuden merkeissä. Asiantuntijoidenkin ennustukset poikkeavat selvästi toisistaan, mutta yhteneväistä on, että taantuman uskotaan kestävän ainakin ensi vuoteen. Kuitenkin merkittävässä roolissa olemme me kaikki kuluttajina. Jos jarrut vedetään pohjaan, pysähtyvät myös kotimarkkinat olennaisesti. On kuitenkin myös henkilöitä, jotka eivät ennusta taantuman kestävän vuosia. Sampo konsernin Björn Wahlroos uskoo, että jo ensi kesänä tilanne alkaa ”petraantua” ja kukapa ei haluaisi uskoa ,että ”Nalle ” on oikeassa. Nyt on ajat, jolloin kannattaa tukeutua myös järjestön apuun eteen tulevissa ongelmissa ja epäselvyyksissä. Nyt tarvitaan myös jäitä hattuun sopimusneuvotteluihin.

SKAL OULUN LÄÄNI RY TALVIPÄIVÄT

KULJETUSSEMINAARI JA VUOSIKOKOUSVIIKONVAIHDE KUHMOS- SA HOTELLI KALEVALASSA 27.-29.3.2009

Nyt kohteena läänimme itäinen kolkka – **KUHMO**

Tämän vuoden osalta päätimme toteuttaa kuljetusseminaarin ja vuosikokousviikonvaihteen tapahtumat ja kokoukset ”**samalla kertaa**” . On tullut viestejä, että tulisi kokeilla seminaarin ja SKAL Oulun lääni ry:n vuosikokouksen pitämistä samana viikonvaihteena.

Nyt tätä testataan – toivottavasti saamme taas suuret massat liikkeelle.

KULJETUSSEMINAARI - LAKIEN KUNNIOITTAMINEN

Seminaari alkaa lauantaina 28.3. hotelli Kalevalassa klo 10.00.

Toimialaamme säätelee yli 8000 erilaista säädöstä. Miten tässä pykälävii-dakossa pystytään toimimaan huomioimalla kaikki toimialallemme kohdennetut lait ja asetukset. Yhtälö on haastava - sen me kaikki tiedämme.

”Lakien kunnioittaminen” teemaa käsitelläänkin varmasti hyvin laaja-

alaisesti. Alustajiksi ovat lupautuneet:

Päätoimittaja Matti Piirainen, Kainuun Sanomat; toimitusjohtaja Lauri Nakari, Kuhmo Oy; Oulun läänin poliisijoh-taja Sauli Kuha, Oulun lääninhallitus; seurakuntapastori Suvi Lehtomäki, Kuhmon seurakunta; kuljetusyrittäjä Jaakko Kyllönen, Kuhmon Jätekuljetus Oy.

Kun seminaari on pidetty pitävät EKY Oulun läänin alueosasto kevätkokouksen, USL Oulun lääni ry vuosikokouksen. Lisäksi puu- ja maansiirtopuoli pitävät omat keskustelutilaisuutensa.

Sen jälkeen ehtii vielä saunaan ja ne, jotka eivät osallistu em. kokouksiin, voivat joko hengähtää tai käydä ennen saunaa ja illallista pikku hiihtolenkin hotellin vierestä me-nevällä ladulla tai miksei pilkillä, etenkin viereisestä lammesta saa kuulemma hyvin ka-laa.

Kun on saunottu, on klo 20.00 vuorossa yhteinen illallinen. Luonnollisesti myös orkesteri on paikalla, joka soittaa musiikkia laidasta laitaan. Mukaan on tulossa myös viihdyttäjä Eero Schroderus.



Pakettihinnat

Paketti 1: 100 €/hlö la-su välinen yö sisältäen majoituksen 2 hh huoneessa, aamupalan, lounaan iltapäiväkahvin, saunan ja kuntosalin käytön, illallisen , olut /lasi viiniä ja kahvi ja konjakki/likööri

Paketti 2: 150 €/hlö pe-su sama kuin edellä paitsi kaksi yötä

Paketti 3: 55 €/hlö lauantain seminaari kokouskahvit, lounas ja illallinen

Paketti 4: 20 €/hlö seminaari kokouskahvit ja lounas

Huom! Ilmoittautumiset 18.maaliskuuta mennessä. Soita tai pistä tekstiviestiä SKAL Ou-lun lääni ry, Heikki Huhanantti 0400-282785 tai sähköpostia heikki.huhanantti@skal.fi

TALVIKAUDEN AUTOILIJAILLAT / -PÄIVÄT

Talvikauden Autoilijaillat järjestetään Kainuuta lukuun ottamatta arki-iltoina. Kainuun Kuljetusyrittäjät ry:n osalta pidetään ns. Autoilijapäivä, joka aloitetaan vuosikokouksella su. 14.3. klo 10.00. Kokouksen jälkeen pitää kouluttaja **Petri Murto** SKAL:sta 3 tunnin koulutustilaisuuden, jossa käsitellään kuorma-autoliikenteen kustannustekijät ja kustan-nusten kehittyminen, kustannuslaskennan käyttötarkoitukset ja laskentaperiaatteet ja kustannuslaskelman tekeminen vaiheittain esimerkilaskelman avulla. Jokainen osallis-tuja saa koulutusmateriaalin ja muistitikun, jossa on uusi laskentaohjelma omaan käyt-töön. **Kurssin hinta 25 € + alv 22 %.**

Sama koulutus toteutetaan myös Kuusamossa, jossa Kuusamon ja Taivalkosken yhdistykset maksavat osallistujien koulutuksen, käyttämällä kertyneitä jäsenmaksuja tällä tavoin jäsenkunnan hyödyksi.

Iltatilaisuudet alkavat klo 17.30 kahvittelulla, Ylivieskassa keittolounas.

Oulun ja Ylivieskan osalta otetaan vastaan ideoita aiheista, joita toivotaan käsiteltävän.

Entiseen tapaan ennakoilmoittautuminen SKAL Oulun lääni ry:n toimistolle järjestelyiden vuoksi. 0400-282785/heikki.huhanantti@skal.fi

Tapahtumat pidetään seuraavasti:

torstai 12.03.2009 Kuusamo, hotelli Kuusamo

sunnuntai 14.03.2009 klo 10:00 Kajaani, todennäköisesti Wetterin tilat

maanantai 16.03.2009 Oulu, Oulun Osuuspankin koulutustilat

tiistai 17.03.2009 Ylivieska, K-Pohjanmaan Ammattikorkeakoulu

JÄSENHANKINTAKAMPANJA 1.12.2008 ALKAEN

Kaikki 1.12.2008 jälkeen liittyneet uudet SKAL:n jäsenet saavat liittymislahjaksi yhden ammattipätevyysdirektiivin mukaisen jatkokoulutuspäivän SKAL:n järjestämillä kursseilla. Kampanja on voimassa vuoden 2009 loppuun. Uuden jäsenen pitää jatkokoulutukseen ilmoittautuessaan kertoa liittymislahjastaan. ***Joten nyt kaikki tekemään aktiivista jäsenhankintaa!***

PAIKALLISYHDISTYSTEN VUOSIKOKOUKSET

Paikallisyhdistysten vuosikokouskierros alkaa olla taas käsillä. Seuraa oman paikallisyhdistyksesi ilmoitettua kokousajankohdasta ja osallistu ihmeessä kokoukseen!

Muista, että vain toimintaan osallistumalla voit vaikuttaa.

KUORMA-AUTONKULJETTAJIEN PALKAT 1.2.2009 ALKAEN

Palkkoja korotetaan 1.2.2009 tai lähinnä sitä alkavan palkanmaksukauden alusta *yleiskorotuksella*, jonka suuruus on 59 senttiä tunnilta.

Liitteenä uudet palkkataulukot.

KULJETTAJIEN PÄIVÄRAHAT

TES:n mukaiset kuljettajien päivärahat 1.2.2009 lähinnä sitä alkavan palkanmaksukauden alusta lukien:

Kotimaa:

- osapäiväraha 12,60 €
- kokopäiväraha 28,10 €
- korotettu kokopäiväraha 35 €

Ulkomaat:

- Eurooppa 57,30 €
- muu kuin Eurooppa 61,30 €
- ruokaraha 32,70 €
- ½ ruokaraha 16,35 €

VEROVAPAAAT MATKAKUSTANNUKSET V. 2009

Verohallitus on vahvistanut kotimaan verovapaat päivärahat ja kilometrikorvaukset. Kokopäiväraha on 35 euroa (yli 10 tuntia) ja osapäiväraha 16 euroa (yli 6 tuntia). Verovapaa kilometrikorvaus oman auton käytöstä on 45 senttiä kilometriltä.

KUSTANNUSINDEKSI JOULUKUU 2008

Ammattimaisen kuorma-autoliikenteen kustannukset nousivat 1,7 prosenttia vuoden 2007 joulukuusta vuoden 2008 joulukuuhun. Pakettiautojen ja kevyiden kuorma-autojen kustannukset kohosivat 4,3 prosenttia, keskiraskaiden ja raskaiden kuorma-autojen 3,1 prosenttia ja perävaunuyhdistelmien 0,8 prosenttia.

Indeksin vuosimuutosta on luonnollisesti alentanut polttonesteiden hintojen putoaminen. Mikäli indeksin vuosimuutosta arvioidaan ilman polttoainekustannuksia niin voidaan todeta, että kustannusmuutos pakettiautojen ja keveiden kuorma-autojen osalta oli 6,2 %, keskiraskaiden ja raskaiden kuorma-autojen 6 % ja perävaunuyhdistelmien 5 %. Liitteenä indeksitaulukot käyttöönne.

KULJETUSYRITTÄJÄN SELVIITYMISPAKETTI

Kuljetusalalle on valmisteltu ohjeistusta taloudellisen tilanteen heikkenemisen varalle. Ohjeistus lähetetään helmikuun Kuljetusyrittäjä lehden mukana jäsenistölle. Lisäksi siihen pystyy tutustumaan SKAL:n nettisivuilla.

TYÖNTEKIJÄN LOMAUTTAMINEN

Työnantaja voi lomauttaa työntekijän silloin, kun tarjolla oleva työ on vähentynyt tuotannollisista ja taloudellisista syistä. Lomautus voidaan toteuttaa joko määräaikaisena tai toistaiseksi voimassa olevana ja se voidaan toteuttaa joko niin, että työntekijän työ loppuu kokonaan tai siten että se lyhentää työntekijän säännöllistä työaikaa siinä määrin kuin on tarpeen. Ilmoitus on annettava viimeistään kaksi viikkoa ennen aiottua lomautusajankohtaa. Lomauttamisesta tai irtisanomisesta saatte lisätietoja SKAL:n internet-sivujen kautta www.skal.fi -> jäsenille -> työsuhteasiat tai soittamalla tänne toimistolle 0400-282 785.

LAATUKOULUTUSTA

Kuljetusten laatu, turvallisuus ja ympäristöhallinta

Kuljetusyrittäjille tarkoitettu 3 päivän kurssi, jonka aikana laaditaan ISO- vaatimukset täyttävä yritysکوhtainen laatujärjestelmä, joka sisältää nykyisten vaatimusten mukaiset toiminnot ja niiden kuvaukset. Koulutus toteutetaan noin kahden kuukauden aikana siten, että kurssipäivien välillä on mahdollista tehdä kurssiin sisältyvät tehtävät, jotka kurssin vastaavat tarkastavat ja hyväksyvät osaksi kuljetusyrityksen laatujärjestelmää. Kirjallisena kurssimateriaalina jaetaan osallistujille käsikirjamalli, johon sisältyvät yleisohjeet, ympäristö- ja turvallisuusdokumentit. Kurssin lopuksi yritysکوhtainen Käsikirja tarkastetaan ja hyväksytetään kurssin johdolla. Hyväksymisestä annetaan todistus.

Kurssien toteutus: ULH – Palvelu Oy ja Menedis Oy, paikka ja aika sopimuksen mukaan. Koulutuksen hinta: 250,-/päivä/yritys (ALV 0 %), yritystä kohti voi olla kaksi henkilöä kurssilla. Koulutus toteutetaan, mikäli vähintään 6 yritystä osallistuu. Lisätietoja Risto Jaakkola 09-47899315.

KULJETTAJAN AMMATTIPÄTEVYYSKOULUTUS ON KÄYNNISTYNYT OULUN LÄÄNISSÄ OIKEIN KUNNOLLA

Ammattitaidon ylläpitämiseksi ja täydentämiseksi kuorma-auton kuljettajille on annettava jatkokoulutusta. Jatkokoulutus koskee kaikkia kuorma-autonkuljettajia. Ammattipätevyyden säilyttämiseksi on hankittava viiden vuoden jaksoissa 5 koulutuspäivää. Olemme pitäneet jo tammikuussa mm. digipiirturikoulutusta ja kaksi ensiapukurssia ja talven mittaan tullaan tarjontaa lisäämään.

Käyttäkää hyväksenne SKAL:n jäsentarjous! Toukokuun 2009 loppuun asti kaikki ammattipätevyysdirektiivin mukaiset SKAL:n järjestämät koulutukset jäsenille -20 % jo alennetuista jäsenhinnoista.

KOLME ENSIAPUKURSSIA

Maanantai 9.2.2009 ja lauantai 14.3. Oulussa, Fast Oy:n koulutustiloissa Maikkulan yritys kylässä, osoite Haaransuontie 9. Katriina Haapakoski.

Lauantai 18.4. Suomussalmi, hotelli Kievari

Kurssit aloitellaan aamupalalla klo 8.00. Tilaisuus päättyy klo 15.30

Kurssihinta 95 € + alv 22 % - **20 %** sisältäen AKE maksun merkinnästä ammattipätevyysrekisteriin, koulutuksen, aamu- ja iltapäiväkahvit, harjoittelumateriaalin, todistuksen sekä aamupuuron.

Ilmoittautumiset Heikki Huhanantti 0400-282785 tai heikki.huhanantti@skal.fi. Lisätietoa antaa myös Katriina Haapakoski 050 9133481.

Käyty koulutus merkitään AKE:n ylläpitämään ammattipätevyysrekisteriin.

ENNAKOIVAN AJOTAVAN KOULUTUS - LITRA PÄIVÄSSÄ

Perjantaina 20.2. Oulussa Fast Oy:n tiloissa Haaransuontie 9

Kuljettajat koulutetaan ajamaan taloudellisesti ja turvallisesti, jolloin polttoainetta säästyy, ympäristöä rasittavia päästöjä syntyy vähemmän, renkaat ja ajoneuvo kuluvat hitaammin ja liikennevahinkojen määrä pienenee. Lisäksi kuljettaja oppii lukemaan liikennettä ja säästämään itseään ts. ajamaan ennakoiden. Kouluttajana Aulis Hannula. Ilmoittautuminen Heikki Huhanantille sähköpostilla heikki.huhanantti@skal.fi tai puhelimitse 0400-282758.

Jäsenhinta 100 € + alv 22 % - **20 %**. Ei jäsenet 130 € + alv 22%.

Käyty koulutus merkitään AKE:n ylläpitämään ammattipätevyysrekisteriin.

ADR-TÄYDENNYSKURSSI 21.-22.2.2009 OULUSSA

Onko ADR ajolupasi vanhenemassa vuoden sisällä. Nyt on syytä huomioida asia ja osallistua aikanaan täydennyskurssille, ettei pääse syntymään ongelmia.

Kurssi pidetään FAST Oy:n tiloissa Haaransuontie 9 Oulu, Maikkulassa la-su 21.-22.2.2009 alkaen klo 8.00 Kouluttajana Heikki Huhanantti.

Jäsenhinta 235 € + alv 22 % - **20 %**. Ei jäsenet 460 € + alv 22 %
Lisäksi Ajolupakoemaksu 28 € ja Ajolupamaksu 36 €.

Ilmoittautumiset pikaisesti **viimeistään 10. helmikuuta mennessä** SKAL Oulun lääniry /Heikki Huhanantti 0400-282785 tai laita sähköposti heikki.huhanantti@skal.fi

Toinen koulutuspäivistä merkitään AKE:n ylläpitämään ammattipätevyysrekisteriin.

TRUKIN KÄYTTÖ KUORMA-AUTON KUORMAUKSESSA

Tulemme järjestämään kevään aikana trukkikurssin. Koulutusohjelman tavoite on kouluttaa kuljettajat tuntemaan trukkityypit, hallitsemaan ajo- ja turvallisuusohjeet sekä lastaamaan ja purkamaan kuormat. Ryhmän minimikoko on 20 henkeä. Koulutus sisältää ajoharjoittelun. Soita SKAL Oulun lääniry 0400282785. Jäsenhinta 115 € + alv 22 % - 20 %, ei jäsenet 155 € + alv 22 %

Käyty koulutus merkitään AKE:n ylläpitämään ammattipätevyysrekisteriin.

TRUKIN KÄYTTÖÖN TYÖNANTAJALTA KIRJALLINEN LUPA

1.1.2009 alkaen on trukin- ja henkilönostimen käyttäjällä oltava sen käyttöön **työnantajan kirjallinen lupa**. Työnantajan on puolestaan ennen luvan antamista **varmistettava, että kuljettajalla on riittävät kyvyt ja taidot** työvälineen käyttämiseen. **Työnantajana vastaatte työntekijänne osaamisesta myös siinä tapauksessa, että kuljettajat joutuvat työssään käyttämään muiden kuin varsinaisen työnantajan omistamia ja hallinnoimia trukkeja.**

SKAL-SIVUILTA PALJON TIETOA ONHAN SINULLA KÄYTTÄJÄTUNNUS / SALASANA

Näyttää, että tiedonvälittäminen jäsenkunnalle pitää toteuttaa koko ajan nopeammin. Valitettavasti tällainen kirjetiedote on hidas ja tulee yllättävän kalliiksi. Kyselin jo toissa vuonna kenelle riittää nettiversio. Vielä ei tuohon järjestelmään ole kuitenkaan menty, sillä sähköpostiosoitteet tuntuvat vaihtuvan tiheää tahtia. Tämän talven/kevään aikana on tavoitteemme saada niin uudet puhelinnumeronne, kuin sähköpostiosoitteenne käyttöömmme, jotta päivittäinen tiedottaminen vastaisi nykyajan tarpeita. Olisi hienoa, jos laittaisit sähköpostia, jossa on em. tiedot. Tarkistaisin, onko tiedot ajan tasalla. Tunnukset saat Mika Anttilalta, puh. (09) 478 99352 tai Laura Ristolainen, (09) 478 99326.

VERTAISTUKIPALVELUA RASKAAN LIIKENTEEN AMMATTILAISILLE

SKAL ry on aloittamassa jäsenyrittäjilleen ja muille raskaan liikenteen ammattilaisille vertaistukipalvelun. Vertaistukea annetaan kaikille onnettomuuteen joutuneille kuljettajille. Yleisin tilanne on, että henkilöauto ajautuu raskaan ajoneuvon eteen ja jälki on yleensä tuhoisaa. **Suomen Punainen Risti** järjestää ja **SKAL ry** kustantaa **Henkisen tuen peruskurssin** kaikille SKAL:n jäsenyrittäjille, jotka haluavat ryhtyä vertaistukipalveluun.

Mikäli kiinnostuit, soittele tänne toimistolle 0400282785.

BUSSILLA KULJETUSNÄYTTELYYN 8.-9.5.2009

Nyt olisi tarjolla Kainuusta matka Kuljetus- ja Logistiikka näyttelyyn Helsinkiin. Olemme varanneet 25 x 2 hengen huonetta käyttöömmme.



Aika: pe-la 8.-9.5.2009, aikataulu: Kuhmo klo 4:00, Sotkamo klo 4:45 ja Kajaani klo 5:30 - ajo suoraan messukeskukseen. Paluumatka alkaa lauantaina klo 15:00.

Hotelli: Presidentti (Helsingin keskustassa)
Hinta: 110,00 € / henkilö 2 hh, sis. aamiainen, 1 hh lisämaksu 35,00 €. Hinta edellyttää vähintään 30 lähtijää.

SITOVAT ilmoittautumiset 31.3. mennessä, jolloin myös matka maksetaan tilille: Nordea 105730-55016. Kainuun Matkatoimisto Ky, viite: messut 8-9.5.09.

A. Kyllönen Oy, Kuhmo, puh. 08-655 0256, 08-652 0421, akyllonen@kuhmo.net

LÄHDE MUKAAN TYK-VALMENNUKSEEN!

SKAL Oulun lääni ry toteuttaa työhyvinvointia edistävää TYK valmennusta yhdessä VERVE:n kanssa. Me kaikki olemme konkreettisesti nähneet, että työelämä muuttuu ja kehittyy nopeasti, jolloin työ ei välttämättä enää suju suunnitellusti ja oma jaksaminen voi olla koetuksella. Tyk-valmennuksessa tarkastellaan, mitä omassa työssä tapahtuu, kuinka se on muuttunut ja kuinka muutokset vaikuttavat jaksamiseen. Myös oman terveyden ja henkilökohtaisen hyvinvoinnin edistäminen ovat osa kuntoutusta, jossa tavoitteena on hyvinvointi niin työpaikalla kuin muillakin elämänalueilla. TYK-valmennusta on tarjolla niin yrittäjille kuin työntekijöillenne.

Lukekaa oheinen liite ja pohtikaa osaltanne, olisiko asiaan syytä tarttua. Uskon, että ette kadu, jos päätätte lähteä mukaan. Informoikaa aiheesta myös kuljettajianne, sillä monessa yrityksessä on nyt hiljaista, jolloin tämäntyyppisiin asioihin kannattaa panostaa. Ja kustannukset ei tule teille vaan niin sinun kuin kuljettajan osalta KELA korvaa kaikki kustannukset.

LOPUKSI

Jos mahdollista, osallistukaa järjestämiimme tapahtumiin ja koulutustilaisuuksiin. Samalla huomioikaa, että myös tiedonvälityksen osalta nopeus on valttia. Jos et ole vielä toimittanut uutta sähköpostiosoitettasi, laita se tulemaan tänne toimistolle heikki.huhanantti@skal.fi Nähdään runsain joukoin talven ja alkukevään tilaisuuksissa.

MYYNNISSÄ VUODEN VANHAT FORESTERI PUUTAVARANOSTURI JA JYKI PERÄVAUNU

Jos tarvetta, soita 0400-386 845

VAIKUTTAMISTA -PALAVERIT P-SUOMEN LP:N JA POLIISIJOHDON SEKÄ P-SUOMEN KANSANEDUSTAJIEN KANSSA

Jos sinulla on terveisiä eteenpäin, ota yhteyttä.

SKAL OULUN LÄÄNI RY

Heikki Huhanantti
toiminnanjohtaja
0400-282 785
heikki.huhanantti@skal.fi

KUORMA-AUTOALAN TYÖEHTOSOPIMUS

Kuorma-autoalan työehtosopimuksen palkkataulukot 1.2.2009 tai lähinnä sitä alkavan palkanmaksukauden alusta lukien (€)

	tunti	2-viikko
Täysperävaunukuljettaja		
alle 4 vuotta	12,33	986,40
4-8 vuotta	12,48	998,40
8-12 vuotta	12,92	1033,60
yli 12 vuotta	13,24	1059,20

Puoliperävaunukuljettaja

alle 4 vuotta	11,86	948,80
4-8 vuotta	12,01	960,80
8-12 vuotta	12,42	993,60
yli 12 vuotta	12,70	1016,00

Kuorma-auton-, pumppuauton- ja pyöräkuormaajankuljettaja

alle 4 vuotta	11,58	926,40
4-8 vuotta	11,73	938,40
8-12 vuotta	12,13	970,40
yli 12 vuotta	12,40	992,00

Henkilö- ja pakettiautonkuljettaja

alle 4 vuotta	11,32	905,60
4-8 vuotta	11,45	916,00
8-12 vuotta	11,85	948,00
yli 12 vuotta	12,08	966,40

Autonapumies

alle 4 vuotta	11,20	896,00
4-8 vuotta	11,34	907,20
8-12 vuotta	11,72	937,60
yli 12 vuotta	11,97	957,60

Ulkomaanliikenteen palkkataulukot

	13,05	1044,00
8 % korotettuna	14,09	1127,20

Kuljettajien päivärahat

TES:n mukaiset kuljettajien päivärahat 1.2.2009 tai lähinnä sitä alkavan palkanmaksukauden alusta lukien (€):

Kotimaa:		Ulkomaat:	
osapäiväraha	12,60	Eurooppa	57,30
kokopäiväraha	28,10	muu kuin Eurooppa	61,30
korotettu kokopäiväraha	35,00	ruokaraha	32,70
		½-ruokaraha	16,35

Taulu 1 KUORMA-AUTOLIIKENTEEEN KUSTANNUSINDEKSI
Indeksit ja vuosimuutokset ajoneuvotyypin mukaan
 ilman arvonlisäveroa

2005 = 100

Vuosi ja kuukausi paino	Pakettiautot ja kevyet kuorma-autot		Keskiraskaat ja raskaat kuorma-autot		Perävaunuyhdis- telmät		Kokonaisindeksi	
	(11)	%	(21)	%	(68)	%	(100)	%
2005	100,0		100,0		100,0		100,0	
2006	104,3	4,4	104,8	4,8	104,8	4,8	104,8	4,8
2007	108,1	3,6	108,6	3,7	108,1	3,1	108,2	3,3
2008	116,9	8,2	118,9	9,4	119,7	10,7	119,2	10,1
2006								
I	101,8	4,9	102,3	5,7	102,5	6,7	102,4	6,3
II	102,0	5,0	102,6	6,0	102,9	7,1	102,7	6,7
III	104,1	4,4	104,4	4,9	104,5	5,4	104,4	5,2
IV	104,4	4,8	104,8	5,5	105,2	6,2	105,0	5,9
V	104,4	5,1	104,8	6,0	105,1	7,0	105,0	6,5
VI	104,6	4,5	105,0	4,8	105,3	5,1	105,2	5,0
VII	104,8	4,5	105,4	4,9	105,9	5,1	105,6	5,0
VIII	105,2	4,5	106,0	5,0	106,5	5,1	106,3	5,1
IX	104,6	3,5	105,2	3,5	105,1	2,6	105,0	2,9
X	105,3	3,1	105,6	2,8	105,1	1,4	105,2	1,9
XI	105,4	3,9	105,5	4,0	104,9	3,2	105,1	3,4
XII	105,5	4,1	105,6	4,1	105,0	3,4	105,1	3,6
2007								
I	105,4	3,6	105,4	3,1	104,4	1,8	104,7	2,2
II	105,9	3,8	106,0	3,4	105,3	2,4	105,5	2,7
III	107,0	2,8	107,1	2,6	106,1	1,5	106,4	1,9
IV	107,4	2,8	107,4	2,5	106,4	1,2	106,7	1,6
V	107,5	2,9	107,6	2,7	106,8	1,6	107,0	1,9
VI	107,9	3,1	108,4	3,3	107,7	2,3	107,9	2,6
VII	108,0	3,0	108,7	3,1	108,0	2,1	108,2	2,4
VIII	108,0	2,7	108,7	2,5	108,0	1,4	108,2	1,8
IX	108,5	3,8	109,4	4,0	109,1	3,8	109,1	3,8
X	109,8	4,3	110,6	4,7	110,2	4,9	110,3	4,8
XI	110,9	5,2	112,3	6,5	113,0	7,7	112,6	7,1
XII	110,8	5,0	112,1	6,2	112,5	7,2	112,2	6,7
2008								
I	111,6	5,9	113,5	7,7	114,4	9,6	113,9	8,8
II	115,9	9,5	117,3	10,5	117,6	11,7	117,4	11,2
III	116,5	8,9	118,3	10,5	119,2	12,4	118,7	11,6
IV	116,9	8,9	118,8	10,6	119,9	12,7	119,4	11,8
V	118,3	10,1	121,0	12,4	123,3	15,5	122,3	14,3
VI	118,8	10,1	121,8	12,3	124,4	15,5	123,2	14,2
VII	118,8	10,0	121,8	12,1	124,4	15,1	123,2	13,9
VIII	117,8	9,0	120,2	10,6	121,7	12,7	121,0	11,8
IX	117,7	8,5	120,1	9,8	121,4	11,3	120,7	10,7
X	118,3	7,7	119,9	8,4	119,6	8,5	119,5	8,4
XI	117,2	5,7	118,1	5,1	116,9	3,5	117,1	4,0
XII	115,5	4,3	115,5	3,1	113,4	0,8	114,4	1,7

Lähde: Tilastokeskus

Taulu 5 PERÄVAUNUYHDISTELMÄT
Indeksit kustannustekijöittäin
 ilman arvonnisäveroa

2005=100

Vuosi ja kuukausi	Kuljetta- jien palkat	Väliilliset palkat	Päivä rahat	Poltto- aineet	Korjaus ja huolto	Renkaat	Pääoman poisto	Korot	Vakuu- tukset	Liikennöi- mismaksut	Hallinto	Ylläpito	Kokonais- indeksi
paino	(21,7)	(14,6)	(1,8)	(27,2)	(7,0)	(3,9)	(10,9)	(2,3)	(4,2)	(1,7)	(3,2)	(1,5)	(100)
2005	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0	100,0
2006	103,7	103,5	100,9	106,0	105,0	106,3	102,9	121,5	107,5	100,5	102,0	104,4	104,8
2007	106,7	106,6	102,5	106,0	108,7	112,5	106,6	157,0	111,5	101,6	106,9	109,1	108,1
2008	113,6	113,9	104,6	132,1	115,0	117,5	110,1	171,4	116,8	103,5	113,3	113,4	119,7
2007													
I	105,1	105,0	100,9	96,9	107,6	110,9	105,6	142,5	111,5	101,6	105,6	107,2	104,4
II	105,1	105,0	100,9	99,9	107,8	111,1	105,7	145,6	111,5	101,6	105,7	108,4	105,3
III	106,6	106,5	102,8	100,0	108,2	111,9	105,7	149,3	111,5	101,6	106,1	108,9	106,1
IV	106,6	106,5	102,8	101,3	108,2	110,5	105,7	152,6	111,5	101,6	106,1	108,8	106,4
V	106,6	106,5	102,8	102,3	108,2	112,2	105,7	151,1	111,5	101,6	106,1	108,8	106,8
VI	106,6	106,5	102,8	104,7	108,7	112,2	107,1	155,9	111,5	101,6	106,2	109,3	107,7
VII	106,6	106,5	102,8	105,7	108,6	112,8	107,1	157,7	111,5	101,6	106,2	109,2	108,0
VIII	106,6	106,5	102,8	105,2	108,7	113,0	107,4	161,8	111,5	101,7	106,1	109,3	108,0
IX	106,6	106,5	102,8	108,4	109,4	112,5	107,4	165,2	111,5	101,7	106,7	109,4	109,1
X	108,1	108,0	102,8	110,2	109,6	113,3	107,4	166,4	111,5	101,7	109,3	109,7	110,2
XI	108,1	108,0	102,8	120,2	109,6	114,7	107,4	164,3	111,5	101,7	109,3	109,8	113,0
XII	108,1	108,0	102,8	117,8	109,6	115,1	107,4	171,3	111,5	101,7	109,3	109,9	112,5
2008													
I	108,1	107,6	102,8	124,0	111,9	108,0	109,4	164,2	116,8	103,5	111,8	110,8	114,4
II	113,6	114,0	104,8	125,8	114,2	115,4	109,4	168,0	116,8	103,5	112,1	112,6	117,6
III	113,6	114,0	104,8	131,4	114,2	115,3	109,4	168,0	116,8	103,5	112,2	112,7	119,2
IV	113,6	114,0	104,8	134,0	114,3	117,5	109,5	166,3	116,8	103,5	112,3	112,8	119,9
V	113,6	114,0	104,8	146,0	114,5	117,7	109,9	167,1	116,8	103,5	112,3	112,9	123,3
VI	113,6	114,0	104,8	149,5	114,8	117,5	110,2	169,5	116,8	103,5	112,4	113,1	124,4
VII	113,6	114,0	104,8	148,9	114,8	118,9	110,2	174,5	116,8	103,5	112,4	113,1	124,4
VIII	113,6	114,0	104,8	139,0	114,8	118,9	110,2	177,7	116,8	103,5	112,5	113,3	121,7
IX	113,6	114	104,8	136,7	115,9	118,9	110,7	179,5	116,8	103,5	113,6	114,4	121,4
X	115,5	115,8	104,8	126,8	116,4	120,6	110,7	185,2	116,8	103,5	116,0	114,9	119,6
XI	115,5	115,8	104,8	116,7	117,3	120,4	110,7	182,3	116,8	103,5	116,0	115,0	116,9
XII	115,5	115,8	104,8	106,2	117,3	120,6	110,7	155,2	116,8	103,5	116,0	115,0	113,4